

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: 1Kr 19,4-8; Psalam: Ps 34,2-9;
Drugo čitanje: Ef 4,30 – 5,2; Evanđelje: Iv 6,41-51**

Draga braćo i sestre!

Današnje prvo čitanje stavlja pred nas jednoga od najvećih starozavjetnih proroka, proroka Iliju, te nam predočuje njegovu egzistencijalnu situaciju, obilježenu borbom za istinsko bogoslužje u Izraelu. U toj borbi, nakon početnog beznada i razočaranja, Ilija je, okrijepljen anđeoskom hranom, išao četrdeset dana i noći sve do Božje gore Horeba. Broj četrdeset pojavljuje se često u Svetome pismu i stoga ima važno značenje i poruku. Četrdeset godina Izraelova putovanja kroz pustinju nakon izbavljenja iz egipatskog sužanjstva sažeto je u četrdeset dana i noći u kojima Ilija sada pješači u ime cijeloga naroda. Isusovih je četrdeset dana u pustinji znak toga puta i novoga izlaska. U liturgiji Crkve pripravljamo se za Uskrs tijekom četrdeset dana kad se nastojimo ponovno vratiti Bogu i preobraziti svoja srca. Četrdeset je dana od Isusova uskrsnuća do uzašašća. Vrijeme od Isusova uskrsnuća do uzašašća bilo je vrijeme stanovite 'muke' i 'izlaska'. Uskrsli Gospodin to je vrijeme proveo između neba i zemlje, jer još nije uzašao svome Ocu, a na jedinstven način bio je prisutan sa svojim učenicima. Isus je tako posvetio to vrijeme od četrdeset dana, uzeo na sebe 'muku' toga vremena u kojemu nije više bio s učenicima, na način na koji je bio prije svoje smrti, a nije još ni uzašao Ocu, na način kako je to učinio poslije svoga uzašašća. Ono što je u tom vremenu četrdesetnice darovano Iliji, a i Izraelcima u pustinji, te Isusu nakon njegova odlaska u pustinju, i što ih je sve jačalo i snažilo anđeoska je hrana. Ta Ilijina anđeoska hrana i mana u pustinji, u Novome zavjetu postaje otjelovljena, po-staje tijelom Kristovim koje se na izvanredan način ponazočuje u euharistiji. Euharistija tako postaje hrana i lijek besmrtnosti. Ona nas osnažuje u vremenu 'naše pustinje' i našeg uspinjanja na 'naše Horebe' kad navale beznada i razočaranja, kada malakšu snage, kad nas napusti nada, kad poput Ilije više ne znamo ni gdje je desno ni lijevo, kad ne znamo kamo se okrenuti, kamo usmjeriti svoj pogled, kad poput Ilije poželimo umrijeti

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

zbog nerazumijevanja i zbog poteškoća na životnome putu i kad ne vidimo svjetlo na svome putu, te kad nam se sve čini isprazno i uzaludno. U tim trenucima potreban nam je anđeoski kruh! Gospodin nam se daje, tako opipljivo i tako osjetljivo, da to darivanje i taj susret s Njim jednostavno moraju ostati misterij za naš um, za naša osjetila, a ipak ih sve tako ispunjava i preobražava, te nas od beznada i razočaranja čini sposobnima četrdeset dana i četrdeset noći ići sve do 'našeg Horeba', na kojemu iznova započinje naš put vjere i naša povijest s Bogom. Današnji izbor liturgijskih čitanja želi nam dozvati u svijest da onaj tko prođe svojih četrdeset dana i noći te svoju pustinju i suhoću, ostajući privržen Gospodinu, završava svoj put tako veličanstveno i sjajno da ne može drugo doli dati Bogu hvalu, hvaliti se s Gospodinom i u Gospodinu. Ovaj primjer je nada za ponizne i siromašne, otvara put i pokazuje da nakon njihovih četrdeset dana slijedi posvemašnje zajedništvo s Bogom. Bog koji otvara vrata poniznima nada je i prilika koju nitko drugi ne može podariti. Anđeoska hrana koja je kriječila Iliju na njegovu uspinjanju prema Horebu, u Novome zavjetu daje nam se na stvaran način u Isusu Kristu. To je ono što nam je objavljeno i uz što vjerom prijanjamo: Isus je kruh života, on je kruh koji silazi s neba i tko od njega jede ne umire nikada, nego ima život vječni; njegovo tijelo koje se na našim oltarima uprisutnjuje hrana je za život svijeta. I mi, ojačani tom hranom, uspinjemo se na 'naše Horebe', a uspinjanje je uvijek težak i mukotrpan put. Upravo zbog toga nam je potrebna moćna hrana, koja nas krijepli. Našem umu to je nedokučiva tajna, ali tajna koja nas preobražava, jača, osnažuje i vodi prema pravom i konačnom smislu - potpunom zajedništvu s Bogom. Pristati uz taj misterij i živjeti od njega vrhunski je izričaj naše vjere, te pokazatelj da znamo živjeti s Bogom i od Boga, znak je da smo spremni napustiti sebe i umrijeti sebi te prestati živjeti po krajnje egoističnom aksiomu: Sve je za mene, a ja nisam ni za koga.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

13. - 19. kolovoza 2018

XIX. Nedjelja kroz godinu

(Broj 415/2018)

Riječ Božja

**U ono vrijeme: Židovi mrmljahu
protiv Isusa što je rekao: »Ja sam
kruh koji je sišao s neba.« Govorahu:
»Nije li to Isus, sin Josipov? Ne
poznajemo li mu oca i majku? Kako
sada govori: 'Sišao sam s neba?'«**

**Isus im odvrati: »Ne mrmljajte među sobom! Nitko ne može doći k
meni ako ga ne povuče Otac koji me posla; i ja ću ga uskrisiti u
posljednji dan. Pisano je u Prorocima: Svi će biti učenici Božji. Tko
god čuje od Oca i pouči se, dolazi k meni. Ne da bi tko vidio Oca, doli
onaj koji je kod Boga; on je vidio Oca. Zaista, zaista, kažem vam: tko
vjeruje, ima život vječni. Ja sam kruh života. Očevi vaši jedoše u
pustinji manu i pomriješe. Ovo je kruh koji silazi s neba: da tko od
njega jede, ne umre. Ja sam kruh živi koji je s neba sišao. Tko bude
jeo od ovoga kruha, živjet će uvijek. Kruh koji ću ja dati tijelo je
moje - za život svijeta.«**

Kada govorimo o »okolihu«, ono što pod tim doista mislimo jest poseban odnos između prirode i društva koje živi u njemu. To nas prijači promatrati prirodu kao nešto odvojeno od nas ili kao puko okruženje u kojem živimo. Mi smo dio prirode, uključeni smo u nju i tako smo u stalnoj interakciji s njom. Kako bi se otkrili razlozi zbog kojih je neko mjesto onečišćeno, nužno je proučiti funkcioniranje društva, njegovu ekonomiju, njegove obrasce ponašanja i načine na koje shvaća stvarnost. S obzirom na razmjere promjena, više nije moguće pronaći određen i zaseban odgovor za svaki dio problema. Bitno je tražiti cjelovita rješenja u kojima će se uzeti u obzir interakcije prirodnih sustava unutar njih samih te s društvenim sustavima. Suočeni smo ne s dvije odvojene krize, jednom okolihom, a drugom društvenom, nego s jednom jedinom i kompleksnom krizom, sociookolišnom krizom. Smjerovi za rješenje zahtijevaju cjelovit pristup borbi protiv siromaštva, vraćanju dostojanstva isključeni-ma i istodobno zaštiti prirode.

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 139)

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

13. P - Poncijan, Hipolit, Patricija, Maksim; Ez 1,2-5.24-28c; Ps 148,1-2.11; Mt 17,22-27	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>ob. Stanislav, Marija i Rok Modrić</i>
14. U - Maksimilijan Kolbe, Kova, Euzebij; Ez 2,8 - 3,4; Ps 119, 14.24.72.103.111.131; Mt 18,1-5.10.12-14	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Josip god., Katarina i Tomislav Majcen</i>
15. S - Uznesenje BDM, Velika Gospa, Marija, Mara; Otk 11, 19a; 12; Ps 45, 10b-12b; 1 Kor 15, 20-27a; Lk 1, 39-56 - <i>Velika mi djela učini Svesilni: uzvisi nezatne</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Franjo Pačalat</i> 11.00 - Sv. Misa u Rukljevinu - Hodočašće 19.00 - Sv. Misa u Jalžabet 1.) + <i>Vjekoslava i Marijan Gregurić, Marijan Šaronja</i> 2.) + <i>Jakob god. i Barbara Modrić</i>
16. Č - sveti Rok Isposnik - Rokovo u Jalžabetu; Ez 12, 1-12; Ps 78, 56-59.61-62; Mt 18, 21 - 19, 1; <i>Svetom Roku nek se slava širi, zagovornik u potrebi svakoj, od kužnoga duha oslobodi vjerne, da već slaviti dobroga Boga mogu!</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu kod oltara sv. Roka + <i>Josip Šmrček god.</i> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Gabrijel, Ljubica Marijan Mlinarić, Nada Rebić</i> 17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ZAHVALNICA <i>Na Čast sv. Roku</i>
17. P - Miron, Klara, Natalija, Urzicin; Ez 16,1-15.60.63; Otpj. pj.: Iz 12,2-3.4b-6; Mt 19,3-12	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Ivan Bais god.</i>
18. S - Jelena Križarica, Helena, Jela Jelka; Ez 18,1-10.13b.30-32; Ps 51,12-15.18-19; Mt 19,13-15	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <i>Barbara Bais god., Josip Šafran god.</i> 2.) + <i>ob. Tomašković, Balažinec, Topolko i Tudan</i>
19. N - XX. Nedjelja kroz godinu; Izr 9,1-6; Ps 34,2-3.10-15; Ef 5,15-20; Iv 6,51-58; „ <i>Tijelo je moje jelo istinsko, krv je moja piće istinsko.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Ivan Murat god., ob. Murat, Ljubica god., i Stjepan Kovačić, i ob., Valet i Rozalija Cukor</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Marija Obad god.</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu 1.) + <i>Antun Mihalić, ob. Fošnjar, ob Kereša</i> 2.) + <i>Vjekoslav Tenšić god.</i> 3.) + <i>Ivka Vuković god.</i>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Sveti Roče Isposniče, moli za nas i zagovaraj nas!

Umrla i u vječnost se preselila:

+ Marija Hruško

(u 91 godini života)

Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.

KRŠTENJE



subota 18. VIII. 2018 u 12.00 sati

Ivano Hižak

VJENČANJE



subota 18. VIII. u 17.00 sati

Goran Plantić - Anamarija Herman

Rokovo u Jalžabetu 2018

U četvrtak 16. VIII. Proštenje je svetoga Roka Isposnika. Glavna proštenjarska Sveta Misa biti će u 11.00 sati koju će predvoditi **vlač. Danijel Herceg - župnik u župi Svetog Ivana Krstitelja - Gornje Jesenje** u zajedništvu sa svećenicima i župnicima našega dekanata i susjednih nam župa. Rana misa u 8.00 sati biti će kod samoga bočnoga oltara svetoga Roka, te večernja misa u 17.00 sati - Zahvalnica koju će predvoditi **vlač. Neven Blažon - župnik u župi Uznesenja BD Marije - Bednja**. Pozivam Vas sve da toga dana pohodite crkvu, molite se svetom Roku te pristupate sakramentima euharistije i pomirenja! Također budite dobri domaćini svima koji će toga dana hodočastiti na Rokovo u Jalžabet!
SVETI ROK MOLI ZA NAS!



O, Bože Spasitelju - Isuse Kriste, Ti si u svojoj punoj blagoj providnosti i očinskoj mudrosti svetoga Roka postavio za moćnog zaštitnika protiv zraznih bolesti i preko njega udijelio obilje blagoslova bližnjima u tjeskobi. Zbog njegovih zasluga smiluj se i nama, kad je naše zdravlje ugroženo i kad nas strah od smrti obuhvati.

U nedjelju 19. VIII. u nama susjednoj župi Sveta Tri Kralja Svibovcu je proštenje svetoga Stjepana kralja. Glavna proštenjarska misa je u 11.00 sati. Sve Vas pozivam da hodočastite do Svibovca.

Velika Gospa u Rukljevinu!
U srijedu 15. VIII. crkva slavi najveći Marijanski blagdan - svetkovinu Uznesenja Blažene Djevice Marije na nebo ili Velika Gospa. Toga dana je u susjednoj nam župi Svibovec u filijali Rukljevinu glavno proštenje. Glavna proštenjarska misa biti će u 11.00. Pozivam Vas sve da hodočastite Majci Božjoj u Rukljevinu. Kao župa nakon mise u 8.00 sati formiram procesiju i u 9.15 sati krećemo od župne crkve u Jalžabetu pješice kroz vinograde do Rukljevine, pozivam Vas koji možete da se priključite procesiji. Toga dana kod nas su mise ujutro u 8.00 sati i navečer procesija i misa sa svijećama od kapele Žalosne Gospe u 19.00 sati u Jalžabetu.

Veliki sveti Rok, koji si od Boga pozvan biti poseban zaštitnik protiv kuge i svih drugih teških bolesti, tebi odajemo čvrsto povjerenje. Sačuvaj naše tijelo od svih zaraza, ali još više molim za zaštitu protiv grijeha. Pomozi mi da iskorijenim krive strasti i da po tvom primjeru vršim kajanje i Bogu milu ljubav za moje spasenje, na tvoju čast i radost i na čast Trojedinog Boga.

Djevica Marija trajno je prisutna na putu vjere Božjega naroda. Na poseban način to pokazuje njezin hvalospjev „Veliča“ koji svakoga dana odjekuje u molitvi Crkve. U tim riječima Crkva spoznaje Boga Saveza, njegovu svesilnost i velika djela spram čovjeka; spoznaje da je grijeh pobijeđen Njen Veliča put je Crkve k nebeskoj slavi.